

# “普特会”要来了

俄美两国有何考量

## H 国际观察

美国总统特朗普8日说，他将于8月15日与俄罗斯总统普京在美国阿拉斯加州会晤，讨论乌克兰危机。俄罗斯总统助理乌沙科夫随后证实了这一消息。

这将是2021年6月以来俄美领导人首次面对面会晤，也是2019年在二十国集团峰会期间见面后，特朗普和普京再次面对面会晤。

分析人士认为，俄美领导人同意会面，背后有各自的政治与战略考量。由于美俄乌三方仍有不小的分歧，俄乌停火恐难一蹴而就。

### A 会晤安排“不轻松”

俄罗斯卫星通讯社援引乌沙科夫的话报道说，普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天，双方将就具体安排进行接洽，“这不会是一个轻松的过程”。

乌沙科夫说，俄罗斯与美国是“邻居”，两国领导人在阿拉斯加州会晤“合乎逻辑”。俄方也向特朗普发出在俄罗斯举行俄美领导人下一次会晤的邀请。

在俄美领导人同意会晤前，美国

中东问题特使威特科夫6日访俄，与普京会晤约3个小时。俄美双方均对会谈予以积极评价，但对具体细节言之甚少。

据美媒报道，特朗普6日与欧洲领导人通话时说，他打算最快于下周与普京会晤，随后两人与乌克兰总统泽连斯基举行三方会晤。而围绕是否会举行俄乌领导人会晤，普京则说，他已多次表示总体上不反对，但“距离创造出那些（会晤）条件还差得远”。

分析人士认为，俄美领导人同意会面，背后各有政治与战略考量。

从美国角度看，特朗普政府希望通过与普京的会晤寻求外交成绩，从而获取政治收益。

特朗普在竞选期间声称能很快解决俄乌冲突，但就任总统以来一直未能取得实质性进展。当前，特朗普政府试图借“推动俄乌停火”提振自己在美国国内的支持率。

此前威特科夫与普京的会晤，被解读为对俄方立场的试探。

俄美领导人即将会晤已成为国际媒体高度关注的话题。俄罗斯政治学者杜达科夫说，双方同意会晤具有一定积极意义，但两国立场仍有较大差异，仅靠一次会晤恐难迅速实现停火。

特朗普8日提到一项实现俄乌停火的和平协议，称其中可能涉及俄乌双方“交换一些领土”，但没有披露更多细节。分析人士指出，特朗普所说的协议是否可行、能否满足各方需求

### B 俄美各自有考量

特朗普上任以来在俄乌问题上的表态反复无常，甚至一度威胁退出斡旋，被国际舆论形容为“政治真人秀式施压”。分析人士认为，这种反复无常会让俄乌对美方失去信任，加剧俄乌停火前景的不确定性。

对俄罗斯而言，美方制裁对俄经济造成巨大压力，与特朗普的会晤或是为了突破制裁围堵。

特朗普政府此前曾警告，俄方必须于8月8日前结束俄乌冲突，否则将面临美方进一步制裁。在威特

科夫与普京会晤结束后数小时，特朗普政府以印度购买俄罗斯石油为由对印输美产品征收额外的25%关税，此举也被视为对俄方的进一步施压。

英国广播公司认为，俄方可能希望通过对话避免特朗普政府进一步的制裁措施。路透社称，在美俄领导人会晤敲定之际，特朗普向俄方发出的“最后通牒”也已到期，美方没有宣布新的制裁措施，也没有就此作出说明。

### C 一次会面难解分歧

求仍然存疑，停火前景还需观察。

多名俄政府人士近日对媒体披露，目前俄方在领土问题上的主张坚定不移。德国卡内基俄罗斯欧亚中心高级研究员塔季扬娜·斯坦诺瓦娅认为，俄罗斯要求乌克兰保持不结盟和中立地位等目标短期内也不会改变。

在俄美宣布将举行领导人会晤后，泽连斯基表示“没有乌克兰参与的决定”不会带来和平，“不会有任

何成效”，并表示不会在领土问题上让步。

美国的欧洲盟友也陷入焦虑。据报道，特朗普6日与欧洲领导人通电话时表示计划与俄乌领导人会晤，但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》说，特朗普视欧洲为“不可信任的对象”，这加深了北约内部裂痕。当前看来，欧洲似乎被排除在俄乌停火谈判进程之外。

（新华社莫斯科8月9日电）

## 日本新燃岳火山喷发 已发布三级警戒

据新华社东京8月10日电（记者陈泽安 李子越）据日本气象厅消息，当地时间10日5时23分左右，位于日本鹿儿岛县和宫崎县交界地区的新燃岳火山喷发，火山灰柱高达3000米。日本气象厅已发布新燃岳火山喷发三级警戒，禁止民众进山。

日本广播协会报道称，此次火山喷发产生的火山灰飘向东北方向，预计宫崎县小林市、高原町等地将有火山灰落下。

新燃岳火山属于活火山，位于日本九州南部的雾岛山中部。2018年6月，新燃岳火山曾发生大规模爆炸性喷发。

## 俄方说扎波罗热核电站 周边局势“变得危急”

据新华社莫斯科8月10日电 据俄罗斯卫星通讯社10日报道，扎波罗热核电站通信事务主任亚申娜当天表示，由于乌克兰方面几乎每天发动攻击，该核电站周边局势正“变得危急”。

亚申娜说，炮击越来越频繁，几乎达到每天一次。当地的工业区及邻近地区已整整一周受到攻击。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一。2022年2月乌克兰危机全面升级后，俄方控制了扎波罗热核电站。此后，该核电站多次遭到炮击或无人机攻击，引发国际社会对这座核电站安全的忧虑。

## 多国谴责以色列 企图全面军事控制加沙



8月8日，人们在加沙城查看建筑受损情况。

新华社/法新

据新华社开罗8月9日电（记者董修竹）巴林、埃及、印度尼西亚、约旦等23个阿拉伯和伊斯兰国家以及阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织9日发表联合声明，共同谴责和反对以色列企图对加沙地带实施全面军事控制。

联合声明指出，以色列的计划是危险且不可接受的，“公然违反国际法，并企图以武力巩固非法占领、制造既成事实”。

声明还说，以色列的行动路线延续了“严重的违法行为”，包括杀戮和饥饿政策、强迫巴勒斯坦人流离失所和吞并巴勒斯坦土地等。以方这些做法“抹杀了一切和平机会，破坏地区和国际社会缓和局势及和平解决冲突的努力，加剧了对巴勒斯坦人的大规模侵害”。

声明要求以色列无条件允许人道援助进入加沙，保障救援机构的行动自由。声明重申“坚决反对任何将巴勒斯坦人迁出其土地的企图”，强调“只有通过实施‘两国方案’，才能实现公正、持久的和平”。

## 肯尼亚媒体： 非洲大陆不再是 西方霸权的附庸

据新华社内罗毕8月10日电（记者严钰景）肯尼亚主流媒体《星报》日前刊登评论文章说，非洲不能再以战略价值换取空头承诺、象征性姿态或低效合作。这片大陆不再是西方霸权的附庸或地缘博弈的棋子，而是掌握自主议程的重要参与者。文章摘要如下：

数十年来，非洲国家被诱导、哄骗乃至胁迫加入外部势力集团。非洲大陆屡遭分裂与操纵，成为他国实现野心的工具。非洲在全球外交中始终被视为次要角色，被动接受着外来的思想观念、政策框架和资本输入。这些政策极少考虑非洲长期发展韧性，根本目的在于维护西方国家的金融霸权与意识形态利益。

当今世界新秩序正在形成，为非洲各国争取了更大战略空间。非洲正迎来从棋子转变为棋手的战略机遇，多国已开启转型之路。

巴西总统卢拉参加活动时讲话。 新华社/美联

## 巴西“硬刚”美国关税霸凌： 主权与尊严之战

常谨慎”。

自7月以来，巴西与美国政府和企业进行多轮谈判沟通。巴西副总统阿尔克明等多位政府高官及国会议员多次同美方进行谈判。据巴西通讯社报道，巴西全国工业联合会等行业协会也积极与美国企业沟通，呼吁两国政府重回理性磋商轨道。

与此同时，巴西还积极与新兴经济体加强经贸往来，深化团结合作。

卢拉7日与印度总理莫迪通电话，讨论深化巴印两国合作及应对美国单边关税举措等多项议题。双方重申捍卫多边主义，表示力争到2030年将双边贸易额提升至200亿美元，并同意扩大南方共同市场与印度的贸易协定覆盖范围。

据巴西总统府消息，副总统阿尔克明将于8月底率领由商界领袖组成的代表团访问墨西哥，访问旨在拓展双方在农业、航空、制药等领域的合作。卢拉上月底与墨西哥总统辛鲍姆通话时建议，启动扩大巴墨贸易协定

的谈判，强调两国进一步深化经贸关系的必要性。

巴西政府6日宣布，已提交在世贸组织争端解决机制下与美国进行磋商的请求，对美方根据其今年4月2日颁布的所谓“对等关税”行政令和7月30日颁布的“应对巴西政府对美国的威胁”行政令实施关税措施提出质疑。卢拉日前还表示，巴西正考虑联合其他国家向世贸组织提起联合申诉。

此外，巴西政府还致力于通过一系列国内政策来应对美国加征关税带来的经济冲击。路透社7日援引消息人士的话报道说，巴西政府正考虑从巴西国家经济社会发展银行管理的一项基金中拨出约300亿雷亚尔（约合55.4亿美元），以支持受到关税冲击的企业。卢拉近日还表示，巴西政府正在研究如何调整对美国企业征税，并计划制定一项有关战略矿产资源开发的新政策。

（新华社巴西利亚8月9日电 记者吴昊 席玥）

## 不降反升 美国新关税让瑞士“目瞪口呆”

未宣布与美方就关税达成新协议。

瑞士的遭遇，体现了中小规模的出口导向型国家在面临美国关税政策时的无力感。美国为何要对瑞士征收高关税？首先，美国总统特朗普反复提及美国对瑞士有400亿美元的贸易逆差，认为美国在双边贸易中“吃亏”了。据美国贸易代表办公室数据，2024年美国对瑞士的货物贸易逆差达到383亿美元。其次，美方认为，瑞士在出口强劲的情况下，依然试图将瑞郎贬值以进一步刺激出口。早在特朗普第一个总统任期内，美国政府就曾发布报告将瑞

士认定为“汇率操纵国”，今年6月美国财政部将瑞士列入一份监控不公平经济和货币行为国家的名单中。再次，瑞士手里没有制衡美国的牌。英国广播公司的报道指出，瑞士经济规模太小，无法提供对美国有足够吸引力的条件，瑞士人实际上也并不想买美国产品，两国贸易很难平衡。“高油耗的汽车对阿尔卑斯山的道路来说体积太大，美国的奶酪和巧克力……真的不符合瑞士人口味。”

瑞士经济高度依赖出口，约18%的出口商品销往美国，未来势必将因

美国加征高关税而面临较大压力。同时，美国对欧盟、日本、英国等征收的关税税率都低于瑞士，也使得瑞士商品对美出口处于劣势。

为扭转不利局面，瑞士政府已明确宣布将采取两大措施：一是将继续与美国谈判以促美方尽快降低关税；二是可能对瑞士企业实施援助。据悉，为缓解企业压力、避免企业裁员，瑞士政府打算在工时和薪酬方面采取更加灵活的政策。

（新华社日内瓦8月10日电 记者陈俊侠 焦倩）

美国对巴西输美产品加征40%从价关税日前生效，大部分巴西输美产品面临的关税税率高达50%。美国在声称要“平衡长期贸易逆差”的同时，指责巴西政府对前总统博索纳罗进行“政治迫害”。对此，巴西总统卢拉坚决反击，表示巴西将加强与新兴

经济体团结合作，并通过世界贸易组织、金砖国家机制等多边平台争取国际社会支持，打响一场捍卫国家主权与尊严之战。

美国总统特朗普7月30日签署行政令宣布，8月6日起对巴西输美产品加征40%从价关税。此前，特朗普在

为争取美方降低税率，瑞士联邦主席卡琳·凯勒-祖特尔和副主席席居伊·帕姆兰近日率团紧急赴美会晤，但之后并

广告·热线：66810888

### 海南南方拍卖有限公司拍卖公告 第250827期

受委托，我司于2025年8月27日10:00在本公司拍卖厅公开拍卖以下标的物：

1. 标的物：位于五指山市翠林路绿洲小区分别为3栋202,205,206号房;6栋302房;7栋203—207号房，详见下表：

序号	楼栋	户号	建筑面积(m²)	参考价(元/m²)
1	3栋	202	72.99	7000
2	3栋	205	70.22	7000
3	3栋	206	70.22	7200
4	6栋	302	74.66	7000
5	7栋	203	69.53	7000

2. 缴纳竞买保证金截止时间：竞买保证金为每套10万元，2025年8月26日17:00前到账为准。

3. 标的物展示及办理竞买手续截止时间：见报纸之日起至2025年8月26日17:00止。有意竞买者，

请在办理竞买手续截止时间前来我司了解详情并办理竞买手续。

联系电话：66531951 13876269988；公司地址：海口市龙华区国贸路13号森堡大厦八楼。

### 海南天悦拍卖有限公司拍卖公告 (250811期)

受委托，定于2025年9月1日上午10:00至2025年9月2日上午10:00止(延时的除外)在阿里拍卖平台(<https://zc-paimai.taobao.com/>)按现状公开拍卖：

1. 东方市八所镇三环路东侧华盛商务酒店在建工程。
  2. 东方市八所镇解放西路南侧华盛楼。
  3. 海口市豪苑路1号亚洲豪苑逸湖阁11栋16A房。
  4. 东方市东方大道北侧不动产登记中心南栋C5房。
  5. 海口市琼山区振兴路62号东盛名苑福临阁(C栋)住宅楼11D房。
  6. 海南省东方市八所镇三环路东侧东方汇园1号楼1906号房。
  7. 东方市八所镇东方汇园3#商铺1层118房、2层218房。
- 竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证，具体要求详见阿里拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。

展示时间：2025年8月27日至2025年8月29日。

电话：18689568397。

地址：海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

### 海口市自然资源和规划局 亿东花园项目设计变更规划公示启事

亿东花园项目位于海口市秀英区海榆西线南侧，于2020年6月批建，现建设单位申请方案变更，主要变更内容为：(一)经济技术指标调整：总建筑面积由26444.41m²调整为26489.31m²，增加44.9m²；地上建筑面积不变，地下建筑面积由9163.22m²调整为9208.12m²，增加44.9m²。(二)机动车停车位总数量171个不变，地上车位由10个调整为2个，减少的8个在地下室补足；地下停车位由161个调整为169个，增加8个。(三)根据园林部门意见，住宅楼西侧和南侧增加2米宽的小区园林道路。(四)商业办公楼东侧消防救援场地轮廓调整。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行批前规划公示。

1. 公示时间：7个工作日(2025年8月11日至8月19日)。

2. 公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn/>)；项目建设现场；海南日报；海口日报。

3. 公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：zzgjcsq@haikou.gov.cn。(2)书面意见请邮寄到海口市市长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房；(3)意见或建议应公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。(4)咨询电话：68724370，联系人：符先生。

海口市自然资源和规划局  
2025年8月8日

## 资讯广场

### 遗失